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Kereskedők az 
ipar szolgálatában.

Irta : Szalay László.
Kassa, márc. 27.

A magyar ipar fejlesztésének, 
közgazdasági életünk függetlenségé­
nek nemes és nagy gondolata napról- 
napra terjed s mindinkább felébred a 
hazafias lelkekben.

A szabadságért s az alkotmányos 
intézményekért folytatott küzdelemmel 
párhuzamosan halad az a társadalmi 
mozgalom, .amelynek célját Magyar- 
ország gazdasági függetlenségének 
kivívása képezi.

A mustármag, amelyet a magyar 
nők elvetettek, termékeny talajra 
talált s a magyar ipar érdeké­
ben megindított mozgalom ma már 
nemcsak a közönség körében terjed 
rohamosan és feltartóztathatlanul, ha­
nem megmozdítja azokat a köröket 
is, a melyekről a közhit eddig azt 
tartotta, hogy őket, mint a számítás 
embereit, leginkább csak a közvetlen 
anyagi érdekek képesek irányítani.

Fényesen megcáfolják azt a tév­
hitet a magyar kereskedők, akik a 
kor szellemét teljesen megértették és 
belátták, hogy gazdasági életünk fej­
lesztésében reájuk nagy feladatok, 
nagy kötelességek várnak s akik 
ezeket a nemes kötelességeket becsü­
letes igyekezettel kívánják teljesíteni.

Hazafias kötelességeik teljesítésé­
ben is előljárnak a kassai kereskedők, 
akik a városunkból kiinduló iparpár- 
tolási mozgalom lelkes támogatói 
közzé elsőkül sorakoztak s a magyar 
ipar termékeinek beszerzésével a kül­
földi árak beözönlésének gátat vetni 
törekednek.

Utánuk megmozdultak a debre­
ceniek, akik egy valóban gyakorlati 
irányú eszme felvetésével tesznek 
hasznos szolgálatot az ország ipari 
fejlődésének.

Ugyanis a debreceni kereskedelmi 
egy lelkes hangú felhívást inté­

zett az ország összes kereskedőihez, 
akiket egy táborba kivan összegyűj­
teni s felszólítja őket egy oly szö­
vetség létesítésére, amely a magyar 
ipar termékeinek tömeges fogyasztást, 
állandó vevőket s kész piacot lesz 
hivatva biztosítani.

Másik további célja ezen szövet­
kezésnek az ipari termelésünk terén ; 
mutatkozó hézagok betöltése, vagyis j 
oly gyárak és ipartelepek felállítása, 
amelyek azon cikkek előállításával 
foglalkoznának, amiket ez idő szerint 
hazai forrásokból beszerezni nem 
lehet.

Az ipari termelés és kereskede­
lem érdekeinek egymással összhang­
zásba és szerves kapcsolatba hoza­
tala bizonyára szerencsés gondolat, 
alkalmas ez a látszólagos érdek el­
lentétek megszüntetésére, a harmoni­
kus együttműködés megteremtésére s 
ennek gyakorlati megvalósításáról gaz­
dasági téren csak jót és üdvöst re­
mélhetünk.

Ismervén a kassai kereskedőknek 
elődeiktől örökölt hazafias érzéseit, 
nem kétkedem abban, hogy ,< a ma­
guk kötelességét ez alkalommal is 
hűségesen fogják teljesíteni s bog)' 
nemcsak méltók maradnak, de felül­
múlni is igyekeznek azokat az elő­
döket, a kik egyik kezükben polgári 
foglalkozásuk szerszámaival, másik 
kezükben a városuk, hazájuk és a 
szabadság védelmére kivont kardjuk­
kal egyformán hasznos szolgálatot 
teljesítettek.

Ma ismét két irányban kell küz­
désünk! Meg kell védenünk alkotmá­
nyos szabadságunkat, meg kell védeni 
gazdasági önállóságunkat, mert csak 
a szabad és gazdag népek lehetnek 
boldogok !

Kassai kereskedők előre mindkét 
irányban! hu tőletek példaadást és 
szívós kitartást, nemes kötelességteljesi- 
tést várok!

Hitem és meggyőződésem, hogy 
bennetek csalatkozni nem fogok!

köt

Felhívás
a magyar gyáripar érdekében in­

dítandó országos mozgalomra.
Ez eszme a következő:
Alakítsuk meg a magyarországi összes 

kereskedők szövetségét, melynek tagjai köte­
lezzék magukat arra, hogy a 2 3 évi ha­
táridő mellett szállítandó, a külföldivel arra 
és minőségre egyenlő, magyar iparcikkeket 
átveszik. Ugyané szövetkezet alakítsa meg 
azon országos részvénytársaságot, amely a 
kérdéses cikkeket készítő és szállító gyára­
kat szervezze, építse és fenntartsa.

E kombinátiónak eredménye lesz a ma­
gyar ipar felvirágzása és a magyar keres­
kedelem megerősödése.

Mert az igy keletkezett gyárak jövője 
■ biztosítva van. a kereskedők szövetségében,
! mint biztos és állandó vevőben. A mennyi- 
! ben a kereskedő szövetkezetnek érdekében 

tog állani a létesítendő gyárakat föntartani, 
hisz ő is részvényes azoknál. A gyár pedig 

. jó és olcsó árukat készíthet, mert a részvé- 
i nyes ugyanaz, aki az árut a gyártól meg- 
i veszi. Így két utón jelentkezvén a haszon, 

a gyár nem lesz kénytelen, úgy mint eddig 
az áru minőségének rovására a hasznot haj- 

í hászni. Nem lesz szüksége annál inkább, 
mert meg fog szűnni a külföldi konkurren- 

i cia, vevői biztosak és állandóak lesznek.
E terv keresztülviteléhez óriási tőke 

! szükséges. Az igaz ! De hisz Magyarország 
j összes kereskedői és iparosai mérhetetlen 

nagy erőt képviselnek és ott vannak dús­
gazdag főuraink, birtokosaink, akik bizo­
nyára követni fogják az angol példát és 
pénzüket a magyar ipar és kereskedelem 
előmozdításától sem fogják megtagadni. Es 
annálinkább jogunk van ez áldozatkészségre 
számítani, mert főuraink éppen a közelmúlt 
napok politikai viharai között is lOO.UUU-ket 

i áldoztak politikai célokra, tehát most, mikor 
1 szinten a magyar nemzet előnyéről, ]C"'ójv- 
I ről van szó, vissza nem vonulhatnak.

Foglalkozzatok az eszmével, közöljétek 
észrevételeiteket és ha helyesnek találjátok 
eszménket, a miben kétségünk nem lehet, 
terjesszétek azt és nyerjétek meg annak a 
mértékadó köröket, tényezőket.

E felhívásunkat közöltük az ország ösz- 
szes közgazdasági, ipar és kereskedelmi in­
tézményeivel, a jelentősebb cégekkel, a hír­
lapok szerkesztőségeivel, a legutóbbi orszag- 
ház összes tagjaival és hasonló módon es 
erélylyel folytatjuk a munkát tovább is.

A megkeresettek hazafias támogatására 
számit a

Debreceni Kereskedelmi Körszervező 
bizottság.

Brassói férfi divatkelméket, Zsolnai női
asztalneműt és vásznat, Rózsahegyi pamutvásznat. Torontáli szó 
nyeget, függönyöket és butorkelméket, Besztercebányái, Pinkafő 
és Brassói pokrócokat, Ó-Budai és Székesfehérvári mosó Cret-

ionokat «tandöan nagy vélasatékban "raktáron ar°n “Ján'J

kitűnő ióminőségü magyar gyartm nyo a a ^ SzéfMI, ÍCStvétek KlSSl, fÖUtCl 62.
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les püspök fosztogatói.
jüjnóczi József letartóztatása.

Kassa, március 27. >
Élete alkonyán, mikor egy hosszú fo- j 

,api pálya dicsőségét élvezhette volna hu- ,
Dics Zsigmond kassai megyés püspök eg> i 
szenzációs bünpör szenvedő hose lett. h ; 
vetemedett banditák akiket ma meg nun . 
derített ki teljesen a vizsgalat — tavaszul 
körülfogták, kihasználták aggkora gyenge­
ségét, hiszékenységét s régiséggyűjtő szén j 
vedélyéből oly prédát csaltak ki maguk ^ , 
mely az anyagi tönk szelere juttatta az. ősz (
=g,hK2?mí, -égó.» -éjtély
(Haslinger) József titokzatos szereplese ba­
bies Oldalán. A papságot érintetté a legki- 
nosabban az a bizalmas viszony, melylyel 
hozzá a püspök vonzódott, mer osmenek 
az egykori kereskedőinas, később gyertta 
ágens' több stiklijót, zivataros múltját, gya­
nús jellemét. Hajnóczy, mint a nagystílű 
szélhámosok gaztetteit, már fényűző életéve 
is sejtette. Kassán vigeckoraban alig telt 
neki egy kopott sportsapkara, ócska uoei- 
citrerre s mikor Bubics püspököt fosztogatni 
kezdte, talpig gavallér világfi lett belőle ak. 
Ostendében nyaralt, a Riviérán telelt, külön ,
első osztályú vasúti szakaszon utazott s ha
Kassára jött, kofferjeit külön bérkocsi hozta. j 
A főváros legdrágább szállodaiban külön 
lakosztályt tartott, övé volt a legszebb sze- l 
rető akit fejedelmi módon pénzéit, les csa- , 
ládiához sem volt szűkmarkú. Rokonait jo 
módba juttatta. Es mindez honnan került .
E'rv öreg ember hiszékenysége áinn.

Hajnóczi már Kassán is az erkölcsi 
sülyedés fokán állott. Jobbról-balrol lepotoz- 
ták. ennyit jegyezhetünk fel kanerjerol Most 
kiderült, hogy Bubics püspököt azzal tonU 
be, hogy megtudja neki szerezni a kalocsai 
érsekséget.

Elhitette az egyházfővel, hogy a kai 
csai vagy a pécsi püspöki javadalom meg­
szerzése az ő közbenjárásától és első sor­
ban attól függ, hogy mennyire lehetséges 
a kinevezésnél döntő személyisegeket a 
püspök javára esetleg megvesztegetés utján 
befolyásolni. Mikor mindezek dacara a ki 
nevezés nem jött, Hajnóczi elhitette a püs­
pökkel, hogy a kinevezés mar reg ala van 
Írva, egy befolyásos egyházi személy azon­
ban intrikál, sőt az 6 tudomása szerint egy 
papot fel is biztattak, hogy egy Bubics el 
len irányuló emlékiratot tegyan köze. O neki 
azonban sikerült ezt az embert leszerelni, 
sőt Amerikába is vitorlaztatta. Ezért tizei 
hétezer koronát számolt fel a püspöknek.

Ez azonban csak a kisebb részleté an- 
nak a fosztogató, rablómünek, mely mi‘l 
a rendőrség letartóztatta. Óriási összegeket 
csalt ki a püspöktől. A vizsgalat most fo­
lyik ellene s most már biztos, hogy megér­
demelt büntetését nem kerüli ki. .

Tost Gyula, a kultusztárca ügyvivő 
minisztere kijelentette, hogy a Bubics püs­
pök ellen szövetkezett fosztogató bandat 
nem fogja kímélni. Hájnóczi, akit mar egyszer 
Bubics jó szive megmentett a_ büntetéstől, 
megkapja a megérdemelt bünhődést.

Illetékes helyről a következő értesítést 
kaptuk:

Egyes fővárosi lapok közölték, hogy 
Hajnóczy József, a kassai dóm műkincsei­
ből is lopott volna s azokat is eladta. Ez 
nem igaz, mert a kassai dóm műkincsei fö­
lött Bubics püspök nem rendelkezett, azokat

:.T A OP Ij Ó__

a város őrizte s őrzi most is. A műkincse­
ket tartalmazó vaskincstár lada ku csa
polgármester őrzi s ünnepélyes alkalmakhoz
ő adja át a műkincseket, a melyet haszn 
lat után azonnal visszahelyeznek. A kassai 
dóm műkincsei tehát érintetlenek,
hiányzik belőlük. . ,

Úgyszintén az Eszterhazy műkincsekre 
vonatkozólag is azt az értesítést kapjuk, 
hoev tévedés lehet a számadatokban, mert 
leltáron kívül aligha volt Bubics puspokne1 
oly értékű műkincs, mint a meny no - ^ 
városi lapok beszámolnak. Persze ez csak 
föltevés, lehet azonban, hogy az adatok 
megfelelnek a valóságnak.

Nyilatkozat
Több lap azt irta. hogy Bubics püspök j 

ur Ő Excellentiája műkincsein kívül a kas- . 
sai székesegyház számos műkincse is el- , 
kallódott volna, az ismert szédelgés révén. 

Ezen hir minden alapot nélkülöz.
A székesegyház műkincsei a szekes- 

káptalan őrizete alatt állanak es azokból
semmi sem hiányzik. . , .

A kassai székesegyház egyúttal pleba. 
nia-templom, melynek nagyértekü műkincsei 
a dóm kincstárában kettős zár alatt őrizte - 
nek melyek közül csak kiválóan ünnepélyes 
alkalmakkor kerül használatba egy-egy szent 
edény, amely a használat után annyiszor, 
ahányszor azonnal a kincstarba hely eztet 
vissza : a dóm kincstárából semmi sem 

- hiányzik.
Kassán, 1906. márc. -u.

Mcdveczky Ede Münster Tivadar
1 apóst, prot., kápt. k1ir; tan<

nagyprépost. polgármester.
Iíozora Endre 

apóst. prot. városi plébános.

ft járásSTOß1

gárságtitka.
toronyórát kínál.

21-én Kisidán járt és pedig azzal az ürügygyei, 
b0„y a szabadságon levő Apáthy Endre 
körjegyző mellé kirendelt helyettes jegyző 

valami Kertész nevű [hivatali műkö­
dését megvizsgálja. Kertész a Puky kreatú­
ráin ő hozta Kisidára s persze engedelmes 
kezésbáránva. A vizsgálat ürügye alatt 
szóba ereszkedett a községi képviselőtestü­
let QVerr tagjaival, akik Írni-olvasni se tud­
nak s a templom tornyára órát Ígért ne­
kik, hogyha Pongrácz megyefonokot dísz­
polgárrá választják, a tótok, akik nem tud­
ták,' mit cselekszenek, inkább egy szép 
csengésű nagy harangot kérnek a tem­
plomba a diszpolgársagert. Puky Bertalan 
belement a cserébe s megígérte nekik a

i a harangot. . .. ... „
Es történt szerdai nap. Csütörtökön 

Kertész a bíróval képviselőtestületi ülést hí­
vott össze, hol az előre elkészített (tálán 

' puky által hozott) magyar nyelvű határozati 
javaslatot felolvasta. A lótok persze egy szol 
\em érleltek belőle csak annyiI tudtak, hogy 

; c~en írás ellenében harangot kapnak a to­
ronyba. A képviselőtestületi ülésen jelen volt 
a tanító és a korcsmáros is, Kerteszen kí­
vül a két Írni olvasni tudó ember. A tanító 
ugvlátszik tanfelügyelő akar lenni Lesz is 
a zulukaffereknél.

Groszmann korcsmáros azonban tel a 
nemrég felállított szövetkezettől mely most 
folyamodott italmérési engedélyért. ong- 
rácz meghálálja a szolgálatokat, most mar 
biztos lehet - a szövetkezet nem kap ital- 
mérési engedélyt.

Mikor Kisidán ez a csúfság megesett, 
Apáthy körjegyző Miskolczon volt s a kép­
viselőtestületi ülésről nem tudott, úgy szin­
ten Fóliák molnár és földes gazda, aki a 
falu legértelmesebb gazdája. Az ifjabb nem­
zedék körében e határozat miatt oly nagy 
a felháborodás, hogy formai okok alapjan 
több képviselőtestületi tag felebbezest ad be 
a határozat ellen. A kilátásba helyezett kul- 

! döttség se fog megalakulni, nem mernek 
Kassára bejönni a díszpolgári oklevéllel, 

I nem akar senki a küldötségben resztvenni. 
Ez a története Pongrácz első diszpol 

gárságának. Gilling- galang ... a nagy ha­
rang . . ■

f,,s*i! = “íít!5-; A Seress-Matzner iigy
Mély megütközést keltett a megyében, 

hogy Kisida község jobbára analfabéta tótok 
lakta falu képviselőtestülete Pongrácz b erenc 
c/róf megyefőnököt, a haza ellenséget, A 3a- 
ui-Torna megye nemzeti ellenállásának mo- 
dern-caraffáját díszpolgára választotta. Az a 
nagy hűhó, melyet a haladóparti sajtó a 
díszpolgára választásból csapott, nyomban 
sejtette” hogy itt kínos verítékkel kihazait . 
bizalom vásárlásról van szó Hogy nem a ; 
nép józanodik, mint azt a császári demok­
rácia két kassai nyomtatványa uvo totte, 
hanem a megyefőnök kopóhada kiszaglaszta 
jámbor, irni-olvasni nem tudó, az esemé­
nyektől teljesen elszigetelt totók regi óhaj­
tását s Ígéretet tett nekik, hogy teljesül kí ­
vánságuk, csak tegyenek úgy, amint ok
akarják. .

A politikai keritők ravasz furfangjanak 
esett áldozatul Kisida s most, hogy az ér­
telmesebb parasztok tudatára jöttek, hogy 
községük uj díszpolgára, Pongrácz miatt 
mennyi a szegyein! valójuk, teljes erejükkel 
azon vannak, hogy a választást érvényte­
lenné tegyek. , . ..

A nevezetes diszpolgarsag titka a kö­
vetkező :

Puky Bertalan a különféle csúnya ügyek 
miatt clugrott volt főszolgabíró, akit Pon­
grácz most a kassai járás főnökévé kineve­
zett, hogy meghálálja gazdája kegyet e ho

Haladópártiak egyezkedése.
A kassai királyi Ítélőtáblán ma délelőtt

9 órára volt kitűzve az emlékezetes Matzner 
—Seress-féle ügyben a telebbviteli tárgyalás.

\ fűlebbviteli tárgyalást nem tartottak 
meg," mert a felek egy nyilatkozatban álla­
podtak meg, amelyben Seress Imre sajnál­
kozását fejezi ki a történtek fölött.

A nyilatkozattal egy olyan ugv nyer 
befejezést, amely annak idején nagy port 
vert fel és országszerte óriási feltűnést kel­
tett. Sercss Imre ugyanis, mint a „Kassai 

' Hírlap“ radikálisan ellenzékig szerkesztője 
1004 október havában a kormánypárti »r cl*

; sőmagyarország“-gal személyes élű polémi­
ába keveredett, amely irtó személyi hábo­
rúvá fejlődött. Seress akkor a K.-g-rol meg­
írta, hogy egy zsarolásra, becsapásra, pisz­
kos üzletekre alapított vállalat, amelyet köz­
érdekből kellett lelepleznie. Megírta, hogy 
ennek a vállalatnak a lelke Matzner Samu
lapkiadó. ■ .....

Matzner Samu ezért sajtó utján elkö­
vetett becsületsértés és rágalmazás miatt 
Seress ellen sajtópert indított. Tavaly UUo. 
szeptember havában tartották meg a fotar- 
gvalást a kassai kir. törvényszék előtt. A 
pürben rengeteg tanút hallgattak ki, a vad 
és a védelem és a por nagy aranyaira jel­
lemző, hogy egyszeri ^elhalasztás után Matz-

fiu- és gyermek FELÖLTŐ ÚJDONSÁGOK, valamint férfi-, 
fiú- és gyermekruhák a legelegánsabb és a e~.g ar osa ^ ^
° O o vitelben és a legjutányosabb^ár™ K>ssa

FELDMAN HERMAN 3iÄ»aÄ2



I
-

Március 28._ NAPLÓ 3. oldal.

ner Samu ügyvédje Szilasi Fülöp szabad­
kai ügyvéd, egy napi beszéd. Seress ve- 
di'íie dr, Fényes Samu pedig egv fel napi 
tartó beszéd keretében teljesítették a vádló 
illetve védő szerepet. _

A királyi törvényszék ítélete a e .-g-ra 
lesújtó volt, beigazoltnak látta Seress állítá­
sait és a vádlottat teljesen fölmentette. Matz- 
nrr fölebbezett. Időközben Seress Imre _ a 
haladópárti „Kassai Or“ felelős szerkesztője 
tett és igy érdeklődéssel néztünk a halauo- 
nártiak pőre elé. Az ügyet, amint előrelát- 
Ltó békésen nyilatkozattal intézték el. Nem 
akarták a világnak azt az épületes látványt 
nvuitani, hogy szedik le egymásról a ke­
resztvizet a haladópárt emberei.

Matzner Samu ügyvedje Sztlasy Fulop, 
íplenleg Seress védőjével, dr. Teplánszky 
Károlyival, aki a védelemtől időközben visz- 
szalépett Fényes Samu dr. helyébe lépett, 
eay nyilatkozatban egyezett meg, amelyet 
Seress a bíróság előtt tett.

\ nyilatkozatban kijelenti, hogy az el­
lenség eskedes békés megszüntetése mindig 
kívánatosabb az idő által létrehozott meg­
nyugvás után, mint a mély sebeket ejtő bí­
rói Ítélet és ezért sajnálatai fejezi ki a tör­
téntek felett. Szilasi Fülop dr. a vádló ne­
vében a fölebbezést visszavonta.

\ királyi tábla erre Madzsar Gusztáv 
bil elnöklete mellett az eljárást befejezte 
és az iratokat a kir. törvényszékhez te­
tette át.

délelőtt felhozatta cellájából és vallatni 
akarta. Hajnóezi azonban megtagadta a val­
lomást. Délben azonban önként jelentkezett 
vallomásra. Azt mondta, hogy vallani fog, 
de tudja, hogy Bubics püspökről lerántják 
akkor a reverendát.

Fényes Samu dr. lebeszélte Hajnóczit 
a vallomásról, mire Hajnóezi elállóit szán­
dékától es kijelentette, hogy csak az ügyész­
ségnél teszi meg vallomását.

László Fülöp már az ügyészség fog­
házában van, de a vizsgálóbíró még nem 
hallgatta ki, mert Hajnóczival együtt akarja 
kihallgatni.

Ma a rendőrségen vallomást tett dr. 
Bálint Vilmos ügyvéd, aki László Fülöp 
egy váltóügyében járt el. Bálint elmondotta, 
hogy először Hets Ödön püspöki jogtaná­
csoshoz fordult, vájjon van-e a váltóköve­
telésnek alapja. Hets megnyugtató felvilágo­
sítása után el is intézte az ügyet. Kassán 
is járt, ahol Kazinczy Gyula dr. kir. köz­
jegyző előtt tárgyalt Bubicscsal, aki elis­
merte László követelésének jogosságát.

A püspök kijelentette, hogy rendezni 
lógja az ügyet, amikor megkapja az állam­
tól a megígért 1.70000 korona kölcsönt. Mi­
kor Bálint tudakozódott Madács kultuszmi­
niszteri tanácsosnál, kiderült, hogy a köl­
csönről szóló hír mese.

Erre aztán Bálint a püspök brünecki 
birtokára tábláztaira be a követelést és ez­
zel a betáblázással az államot is megelőzte.

A

táviratok.
Xapló eredeti távirata.

híre k.

Minisztertanács Bécsben.
Becs. március 27.

Fej ér vár v Géza báró ma reggel grói 
Montecouculi tengerészeti miniszter látoga­
tását fogadta. Délelőtt 10 órakor a bécsi 
magyar miniszterelnöki palotában a kormány 
összes tagjai minisztertanácsra gyűltek össze.
A tanácskozás déli 12 óráig tartott.

Ezután Fejérvárv a Hofburgba hajta­
tott, ahol a király külön kihallgatáson fo­
gadta.

Miniszte rta nács a király elnöklésével 
Becs, márc. 27.

Délután 1 órakor a király egyenkint 
fogadta a kormány tagjait, majd pedig az ő 
elnöklete alatt minisztertanács volt, amelyen 
Márffy Albin külügyminiszteri osztálytaná­
csos vezette a jegyzőkönyvet.

A minisztertanács után a miniszterek 
hazautaztak, Fejérvárv azonban továbbra is 
Bécsben marad.

Adószedés és ujoncozás.
Bscs, márc. 27.

A minisztertanácson a választások, az 
adóbehajtások és ujoncozás kérdésével fog 
lalkoztak. A király főaggodalma az volt,

következtében azhogy a válságos helyzet 
államhitel megrendül.

Meghasonlás a kabinetben.
Budapest, márc. 2

A budapesti lapokat az a hir járta be, 
hogy a kormány tagjai között nezeteltérese 
uralkodnak. Ezzel szemben félhivatalosan 
azt jelentik, hogy a kormány tagjai kozott 
teljes az összhang.

Mindezek dacára tény az, hogy kns- 
tóffy és Lányi a választások knrasa mellett 
kardoskodnak.

Bubics püspök zsarolói.
Szenzációs részletek.

Hajnóezi vallani akar.
Budapest, márc. 27.

Hajnóezi József az éjjelt a rendőrség 
fogházában töltötte. Újhelyi fogalmazó ma

Kinevezés. A kassai kir. ítélőtábla 
elnöke dr. Özvegyi Ferenc ungvári ügyvéd- 
jelöltet a kassai kir Ítélőtábla kerületébe 
díjtalan joggyakornokká nevezte ki. ,

- Lazítás kormánypénzen. A kor­
mány által szubvencionált „bclsőmagyaror- 
szág“ lázitó külön lenyomatát, melyet ne­
künk a vidékről küldöttek, ma bekérette 
Fürthy Antal dr. királyi alügyész. Cikkünk­
nek hatása tehat cl nem maradt s a közel 
napok megmutatják, hogy a ok kritikának 
kitett ügyészi intézmény valóban olyan-e, 
mint a minőnek most a közvélemény tartja.

__ Pongrácz elcsapott egy pribéket.
Könnyű dolga lesz a vármegyei törvényható­
sági bizottság azon tagjainak, akik ellen 
Pongrácz a március hó 20-án benyújtott es 
egyhangúlag elfogadott indítvány miatt bűn­
vádi eljárást indított. Pongrácz ugyanis a 
kinevezett tisztviselőkről mondott jogos es a 
tényeknek megfelelő kritika miatt tett folje- 

ntést. Nos ezt a kritikát bizonyítani xonyu 
feladat, csak egy kissé meg kell világítani 
a pribékek múltját. Pongrácz úgy latszik, 
fél a perdöntő bizonyítástól s most sóira 
kidobja azokat, akiknek múltja nem maku­
látlan. Kezdte Kormos Emil dr. szántói tu- 
szólgabirón. Őt már elcsapta. Utána követ­
kezik a többi. De az istenért gróf ur ki 
marad majd a hivatalban ! Lassan a testtel, 
mert maholnap néptelen lesz a drágán 
benépesített sok-sok hivatal.

— Kassa város dija. A Kassai Atléti­
kai Clubnak a Vörös Kereszt-egylet javara 
e hó 31-én és április 1-én rendezendő 1. 
országos amateur vivóversenye alkalmából 
a városi tanács Kassa varos tiszteletdijara 
100 koronát szavazott meg.

_ Készül a vízvezeték. A vízvezeték
munkálatai rohamosan haladnak a befejezes 
fele A csőlerakást a főbb útvonalokon mar 
beieztek. A városi tanács most közhírre 
teszi hogy azokban az utcákban, ahol a 
csőlerakás már megtörtént a házi vezetékek 
berendezését és bekapcsolását apnl.s ho 1-en 
kezdhetik meg. A házi vezetekeket a kö­
zönség a vízvezetéki szabályzat értelmében, 
magáncégekkel is készíttetheti el, Tegnap­
előtt próbálták ki a vízvezeték vizszolgaltato 
képességét a csermely! hydrónsnal. A kísér­
let jól sikerült. A vizet aj focsobe eresztet­
ték és a nyomás olyan nagy volt, bőgj 
hydránsnál egy 40 méternyi v.zoszlop
tört ki.

— Visszatartott kivándorlók. Orosz 
Aladár 14 éves mándoki lakos, kiseret nél­
kül kivándorolni akart, de a kassai vasúti 
pályaudvaron feltartóztatták és illetőségi he­
lyére visszaküldték. Bertha Lajost utlevel 
hiánya miatt szintén visszaküldték.

— Közgyűlés. A kassai jótékony nő­
egylet e hó 29-én délután 4 órakor tartja 
közgyűlését a városháza nagytermében.

Erhardt hadnagy exhumálása. Az 
osztrák képviselőházban interpelláltak a ha­
lála után degradált Erhardt kassai 34-es 
hadnagy ügyében. Az interpellációnak meg 
volt az eredménye, s a hadügyminiszter el­
rendelte, hogy az öngyilkos hadnagyot új­
ból, rangjának megfelelőleg temessék el. A 
katonai hatóság megkeresésére a budapesti 
X. kerületi elöljáróság elrendelte Erhardt 
Sándor exhumálását. A szerencsétlen véget 
ért katonatisztet szerdán délután három óra­
kor fogják nagy katonai pompával temetni 
a kőbányai uj temetőben.

— Megmenekült a lincselés elől. E 
hó 25-én este 7 óra tájban a Szepsi-uton 
óriási csoportosulás keletkezett a vámház 
körül. A rendőrőrszem telefon utján kért 
segítséget, mire előbb 2, azután újabb 4 
rendőrt küldtek ki Hegedűs őrmester veze­
tése mellett a helyszínre, ahol már mintegy 
500 ember verődött össze. A nagy csopoi- 
tosulásnak az volt az oka, hogy Szklenar 
Gyula alvámos Klein Sámuel bérlő kocsisat 
Lassú Gábort megzálogoltatta, mert & sze­
kereit behozott élelmiszerek közül < kilo 
húst és 300 tojást elhallgatott és csak l 
tyúkot jelentett be. A vámos eljárása kilo 
gástalan lett volna, ha részeg állapotában 
nem támadott volna rá olyan durván Lassú 
Gáborra és a szekérben ülő Berkovics Lipot 
szászfái lakosra, A környék népe felbőszült 
a durvaságon es a rendőrség közbelépésé 

I nélkül alaposan helybenhagyta volna a 
vámost.

Színház, művészet
Műsor:

Kedd : Baccarat, színmű. Város bérlet.
Szerda : Kékszakállú herceg. Operette. Páratlan

bérlet.
Csütörtök : Gül baba, operetté.
Péntek : Koldus gróf, operetté, 

szünet.
Szombaton : Koldus gróf. Bérletszűnet.
Vasárnap : d. u. János vitéz.

este Koldus gróf. Bérletszünet

Páros bérlet, 
először. Bérlet-

Takarítónőt
keresek azcemali belépésre.

Cím a kiadóhivatalban.
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Üveoocl fedett, világos 
udvari helyiség ==

irodának kiválóan alkalmas
augusztus 1-től kiadd.

Értekezhetni <lv 
3—4 óva között, 

utca 14. szám

Ékes Lajosnál 
Kossuth Lajcs­
ii. emelet.
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Elsőrangú műfesfcő és vegyi gépmosó intézet:»

Bradovka Gyula
VEGYÉSZETI RUHATISZTÍTÓ ÉS RELijVIEFESTODE 

KASSA, Kossuth Lajos-utca 24. szám

Vegyileg tisztittatnak és festetnek

un- és gfsraskriMi, tsipbfiMnvök es 
mb'1, si

dé ki megbízásokat pontosan teljesítek.

Eredmény utolérhetetlen
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utcai lakás

KASSA, Fő=útca 21.

oCegujabh tavaszi felöl­
tök, costümök, blouse^o/( 

és pongyolák.
HOLZER

cs. és kir. udvari szállító
Kassa, Fc-útca 21.
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3 szoba és hozzátartozóval, esetleg 
kerttel is, május hó l-tól kiadó.

Csermely-utca 20. sz. alatt.

GAZDÁKNAK FONTOS.

A legegyszerűbb és legmegbízhatóbb benzin­
motorok minden gazda által, vizsgázott gé­
pész és hatósági engedély nélkül üzembe 
helyezhetők, kapcsolatban a legelismertebb 
óságú cséplőgépekkel, előnyös árakon és 
edvezó fizetési feltételek mellett szállít a

HerRules-motorgyár
Budapest, V., Vúczi-ut 30. sz.
Állandó nagy motorkiállitás. — Motor-csép- ^ 
lőgépek mindenkor üzemben láthatók — Tel- 1 
jes jótállás kitűnő működésért - Árlap ingy en
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MEGHÍVÓ.
kassai önkéntes tűzoltó- és mentő-egyesület

f. évi á. rilis hó 1-én (vasárnap) délután 3 órakor a városháza 
közgyűlési termében tartja

ÉVI REHDES RÖZGYÜ LiÉ SÉT
melyre az egyesület disz-, alapitó-, pártoló- és működő-tagjait tisztelettel meghívja

a választmány.

fi valódi természete? 
!! eredeti ffiálnisi! 1

Málnás! Mária forrás
természetes alkalikus sós 
savanyúvize páratlan ha­
tású a légző szervek, a 
o gyomor és bélhuzam o 
hurutos bántalmainál, a 
tüdőtuberculozis minden 
ooo stádiumában, o o o

Tárgysorozat:
1, A jegyzőkönyv hitelesítő bizottság megválasztása
2. a választmány és parancsnokság 1905. évi jelentésének tárgyalása;
3, a felülvizsgált 1905. évi számadások tárgyalása és a felmentvény feletti 

határozathozatal
4. az 1906. évre vonatkozó költségvetés megállapítása;
5. az ezidei számvizsgáló-bizottság megválasztása;
6, esetleges indítványok tárgyalása, melyek az elnöknél a közgyűlés meg 

tartását megelőzőleg 24 órával bejelentendők.

Gyomerégést azonnal megszüntet
Egyedüli főraktár Kassán:

Vizy Domokosnál.

Myomatott VITÉZ A. UT. KASSAKiadó: Murányi József.


